

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t.  
Vidéken 9 K, 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Debreceni egyetem.

Kigyulladt a magyar tudományosság egének legszebb és legragyobb csillaga: a debreceni egyetem!

Legforróbb vágyunk beteljesedett. Amit évtizedek óta anyiszor óhajtottunk, aminek csupán gondolata is megremegtetette és megdobogtatta magyar szívünket, immár valóra vált és mi gyönyörködve nézhetjük az eget, amelyen ez a csillag ott ragyog.

A kitartó és törhetlen munka megérte az aratást. Mert mi most csak aratni megyünk, learatni a legbecesebb nemzeti vívmányt, amelyet a mai szomorú időkben kiküzdenuk sikerült.

Mert ha a tudomány az eszmék termékenyítő talaja, a magyar tudományosság a magyar nemzeti eszméké. És ha Debrecen az ország szive, a magyarság egyetlen és igazi központja, az a világosság, amely innen fog elterjedni, a nemzeti erőnek a végtelenségig fokozódó fejlődését jelenti.

Am ez az erősödés, ez a fejlődés csak folytatása a multnak, nem ma kez-

dődik. Erről a mi főiskolánknak, örök büszkeségünknek kormos falai tesznek tanuságot, mondván, hogy mikor hazánkat és nemzetünket a legnagyobb sötétség környékezte, innen vetette szét sugarait az a szent fény, amely megőrizte a jövőnek e sokat szenvedett ország minden vágyát, reményét és egész életét.

Ennek a főiskolának lesz folytatása ez az egyetem. De az idők változtak és ezután már nem a tudománnyal átítatott hit lesz a lelkek vezérfonala, hanem a hittel átítatott tudomány.

És ide gyűl a magyar nemzet ifjúsága, virága, hogy a régi forrás nyomában kelt új forrásból merítsen, ide, a magyarság szívébe, hol életpályára készülvén, egyben magába szívja a tiszta és olthatlan hazaszeretetet. Mert ez itt a levegőben van és aki beszívja, az holtáig megmarad annak, aminek lennie kell: a magyar nemzet új, ezer éves életének megalapítására kitűzött cél küzdő katonájának.

Innen, ebből a városból és az ezt környező vármegyéből szerezték hajdanta is szabadságharcaink leghivebb bajnokaikat. És amikor száz feől száz

ellenség szoritotta ezt az országot, száz felé száz ellenség ellen is ennek a földnek népe sietett harcolni és győzni, vagy meghalni a szabadságért.

Innen hangzottak el mindenha és áradtak szét az országon a szabadság jelszava mellett az egyenlőség és testvériség jelszavai is, felrázva a nemzetet, tisztító vihart támasztva és megőrizve ezzel a szent eszméket egy szebb és boldogabb jövőnek.

És joggal és büszkén mondhatjuk el ma, hogy ami főiskolánk volt az a világító torony, amelyből az utmutató világosság szétáradt és ennek az államaternek emlein táplálkozó ifjak voltak azok a sugarak, amelyek az itt nyert lelkesedéssel magukat a tömeg lelkébe belopván, abba a csüggedés-okozta ernyedés helyére a megváltó hitet oltották.

Ennek a nemes és nagy nemzeti munkának az egyetem lesz a folytatója. Megyünk érte, megyünk, elmegyünk mindnyájan! És örüljön neki mindenki, aki e városban él és hozza meg hiven az áldozatot, amelyet a nagy cél kíván! Mert az lesz alapítása óta a legdicőségesebb napja ennek a városnak, amelyen az egyetem alapkövét letesszük.

## 1787 Őszi kalap külör legességek Feketénél.

### Mégis enyém vagy.

Másé lettél s enyém maradtál,  
Az álom elhoz minden éjjel.  
S boldogságunknak tiszta tükrét  
Csak a reggelek török széjjel.

Tiszta gyönyört adnak az álmok,  
Csőcső, közöny utánuk nem jó.  
A valósággal salak is jár,  
De az álom, az éji mentő.

Nem foglak látni soha vénnek.  
Maradsz üdének, fiatalnak, —  
Nem látom soha arcod ráncát  
Se fonnyadását ajkadnak.

Az álom megtart szépnek, jónak,  
Nem látok hibát soha benned.  
Valahányszor csak eljössz hozzám,  
Gyönyörbe ringat a szerelmed.

Talán ha enyém lettél volna,  
Egymásra untunk volna régen?  
S unott teherré váltak volna  
Ölelés, csókok, réges-régen.

Igy még gyönyör találkozásunk!  
Szerelmes vágygal várlak egyre  
S kigyul még haldokolva is majd  
Hűlő arcot a te nevedre.

Vértesy Gyula.

### Rip van winkle.

Irta: Pakots József.

Hudák János, a segédhivatali aligazgató népszerű ember volt a minisztériumban. Ennek a népszerűségnek az oka az öreg Hudák saját szerű egyéniségében rejlett. Mert az aligazgató igen kedves, vajszívű, alázatos kis emberke volt, aki előre köszönt még az alantasainak is és a hivataliszolgát is megurazta. Azt lehetne mondani, hogy Hudák bácsinak, — így kell neveznem, — mert mindenki így nevezte, épen az volt az egyénisége, hogy nem volt semmi egyénisége. Ha valamikor talán lehetett volna is nála erről beszélni, az olyan messze időre esett, hogy arra bizonyosan még ő maga se emlékezett. Mindenesetre ez az idő boldog házasságának három évtizedes korszakán kívül eshetett.

E gyengéd és kiméletes körülírásból is bizonyára méltóztatnak sejteni, hogy Hudák bácsi papucshős volt a legideálisabb értelemben.

De ne fesszessünk családi titkokat. A lényege különben is az, hogy Hudák bácsi nagyon népszerű ember volt. A minisztériumban is, a társaséletben is. De legfőképp a minisztériumban. Itt határozottan szerették. A kolégái, felebbvalói, alantásai egyaránt. Már husz esztendeje dolgozik a segédhivatalban. Fogalom lett. Az egész minisztérium Hudák

bácsinak szólította. Ezt nem fehet elégszer ismételni. Még a miniszter is.

A miniszterek tudvalevően nagyon sűrűn változnak a minisztériumban. Jönnek és mennek az új kormányokkal. Ha új miniszter jött s a személyzet bemutatkozott, ő excelenciájának feltétlenül megakadt a szeme a Hudák bácsi kicsi igénytelen, kopott, semmi alakján. És megkérdezte az államtitkártól:

— Ki az a furcsa bácsi?

Bácsi! Önkénytelenül is így mondta. És az államtitkár ezt felelte:

— Hudák bácsi, a segédhivatali aligazgató!

A legközelebbi alkalommal aztán, mikor a miniszternek dolga akadt a segédhivatali aligazgatójával, ő excellenciája így szólította a tiszteletreméltó aligazgatót:

— Hudák bácsi!

Már ez olyan természetes volt.

Husz esztendeje dolgozott Hudák bácsi a segédhivatalban s ez a husz év ránézve minden nevezetesebb mozzanat nélkül folyt le. A huszonegyedik esztendőben aztán különös esemény történt. Ezt az eseményt lehetne nagy szerencsének is nevezni és ha Hudák bácsi értene a kártyához, hát bizonyosan valami vonatkozást is találhatna a huszonegyes szám és e szerencse közt. Mer az történt, hogy...

De bocsánat, ezt a nagy eseményt nem lehet csak így, röviden előadni. Ott kezdődött

Legjobb a Békési 1892 Róza „Csikós” szín szappana

Hullassuk majdan reá honfiui lelkesedésünknek legigazabb és legforróbb könyeit és adjunk hátát a magyarok istenének, hogy ezt a napot megérintse engedte!

Dr. Révi Nándor.

## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése.

1911. október 25.

**Kabos** Ferenc alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után.

**Elnök** bemutatja az állandó összehívhatatlansági bizottság jelentését Pap Elek nádudvari mandátumára vonatkozólag. A bizottság Pap Elek megbízását megszüntetnek jelentéssel, mert őt elmebetegség miatt gondnokság alá helyezték. Felhatalmazást kér, hogy az új választás kiírása körüli intézkedéseket megtehesse. Bemutatja a Petőfi társaság meghívóját a Petőfi család emlékünnepejére. Javasolja, hogy a Ház küldött-ségileg képviseltesse magát.

A Ház ezekhez hozzájárul.

**Elnök** bemutatja továbbá Bácsmegeye és Kőbánya feliratát a választójog mellett. Javasolja a kérvényi bizottsághoz való utalását.

**Vértán** Etele ellenindítványára ellenzék névszerinti szavazást és annak elhalasztását kéri.

**Elnök** bemutatja Esztergom feliratát a városi tisztviselők nyugdíjrendezése tárgyában.

**Vértán** Etele erre is ellenindítványt tesz és az ellenzék névszerinti szavazást kéri. Felolvassák az interpellációs könyvet, melybe újabban

**Barcsay** Andor az Egyesült budapesti takarékpénztár illetékeltekölése:

**Nadányi** Gyula a szendrői iskola bezaratása tárgyában jegyezték be interpellációt.

**Elnök** jelenti, hogy a miniszterelnök válaszul fog Apponyi Albert grófnak a közös hadügyminiszter címezése tárgyában előterjesztett interpellációjára.

Ezután egy óráig névszerinti szavazások folytak. Majd áttértek az interpellációkra.

a dolog, hogy a miniszter őexcellenciája Karlsbadba ment három heti kúrára. A miniszter ugyanis gyomorbeteg volt s Karlsbad már beletartozott a nyári kormányzati programjába.

Egy hete már, hogy őexcellenciája lelkiismeretes pontossággal élt a kúrájának, amikor a lapok megírták, hogy Karlsbadba érkezett egy osztrák miniszter is, aki pedig igen nevezetes férfi volt. Az osztrák kegyelmes urat szintén gyomorbeteg kizozta, ami arra a tényre enged következtetni, hogy a politika nagyon elrontja az ember gyomrát.

Az osztrák miniszter véletlenül szakmabeli kolegája volt a magyar miniszternek s ebből kifolyólag a két kegyelmes urnak az a szerencsés ötlete támadt, hogy ők kölcsönösen megtárgyalják a tárcájuk körébe eső közös ügyeket.

Ez az ötlet azt eredményezte, hogy a magyar miniszter távirati uton fordult a miniszteriumához, bizony fontos akták sörgös elküldését kérvén. A miniszter rendelkezése ugy szólt, hogy az aktákat a titkár hozza el. A titkár azonban szabadságon volt. Egyáltalában a félminiszterium szabadságon volt.

Az elnöki osztály vezetője egy kis zavarba jutott. Az akták igen diskrét természetűek voltak, akárcikre nem bízhatta őket. Habozott, törte a fejét. Annyi ideje nem volt, hogy a titkárt visszarendelje szabadságáról.

## Parlamentari békeszünet. Tomasics bukása.

A képviselőház ellenzéki folyosóján nagy megnyugvást és meglepődést szült Tomasics Miklós horvát bán lemondása. A lemondás híre a félhivatalos „Magyar Távirati Iroda” utján érkezett, tehát kétség nem férhet hozzá. A félhivatalos jelentés maga is bevallja, hogy a horvát bán lemondásának oka azokban a támadásokban keresendő, melyeket a bán ellen egyes magyar lapok, a képviselőházban pedig interpelláció alakjában Mezössy Béla és Polónyi Dezső intéztek.

Miniszterelnöki patrónusa akkor úgy ahogy megvédte a horvát bánt, de már akkor mindenki meg volt győződve arról, hogy Tomasics bánjának napjai meg vannak számlálva. Félhivatalosan ugyan azt jelentik, hogy a király a lemondást nem fogja elfogadni, a beavatottak szerint azonban ez a jelentés csak szépségflastrom a bánnak visszavonulásán.

Ma a folyosón az a terv volt elterjedve, hogy a parlamenti fegyverszünet kérdése kezd aktuális lenni. A kormány e szerint belátta, hogy január 1-ig úgy sem tudja keresztülerősölni a katonai javaslatokat, azért az exlex elkerülése végett a véderőreformot leveszi a parlament napirendjéről s helyébe a költségvetést tűzi. Számít ugyanis az ellenzéknek arra az ígéretére, hogy a jövő évi költségvetést erősebb eszközökkel nem fogja megakadályozni. Az ellenzék ezt a kijelentését állja is, mert nem akarja az országot a kormány intézkedései ellenére sem az exlex kátyujába dönteni. A költségvetés bizottsági ülésének tar-

tama alatt parlamenti szünet lesz.

Berzeviczy Albert, a Ház elnöke, ma is folytatta megbeszéléseit s hosszabb ideig tanácskozott Justh Gyulával, gr. Batthyány Tivadarral és a két függetlenségi párt több kiváló tagjával. Illetékes helyen ezeknek a tanácskozássoknak nem sok jelentőséget adnak.

## Egyház és iskola.

**A püspök bucsulátogatásai Bőszörményben.** Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap Hajduböszörménybe utazott, a hol a délelőtti folyamán bucsulátogatásokat végzett. A püspök délutánra már visszaérkezett Debrecenbe s hivatalos ügyeket végzett.

**Ingyenes iskola a felnőtteknek.** Az országos köznevelődési tanács, mely Széll Kálmán és gróf Károlyi Mihály elnöksége alatt működik, megbízásából felnőttek számára létesített esteli tanfolyam megnyílt. A tanfolyam a Varga-ucai róm. kath. iskolában tartatik. Jelentkezhet még e hét folyamán minden 14 évnél idősebb férfi vagy nő, ki az írást, olvasást és számolást elsajátítani akarja. A tanítás ingyenes, csupán 5 korona biztosítékot kell letenni azért, hogy a tanfolyamot elvégezze, amikor kívánságára az összeget visszakapja. Könyvet, író- és tanszereket mindenki ingyen kap. A tanfolyam elvégzéséről pedig a vizsga után bizonyítványt kap mindenki, ami őt sok oly állás és foglalkozásra képesíti, amire eddig nem vállalkozhatott bizonyítvány hiányában. Jelentkezhetni délelőtt a Varga-utcai fiúiskolában, délután a tanfolyam vezető tautó lakásán Arany János-u. 53. Kik a múlt téli tanfolyamnál kimaradtak azok is jelentkezhetnek *Novák Márton* tanító, orsz. köznevelődési tanács tagja.

**Jegyzőkönyvhitelesítés.** A ref. egyház presbyteri gyűlésének jegyzőkönyvét pénteken délelőtt hitelesítették.

## Alkalmi csoport felvételeket

mütermen kívül is eszközöl 1840

## Némethi fényképészete.

Töprengve gondolt végig a tisztviselők során. Egyszerre csak megnyomta a villamos csengőt és bizonytalanul mondta a szolgának:

— Kérem, küldje be Hudák bácsit!

Hudák bácsi hajlongva jelentkezett:

— Itt vagyok, méltóságos uram!

Az osztályfő vizsgálódva nézett végig a Hudák bácsi kissé kopott, kifényesült redingotján s aztán hirtelen elhatározással mondta:

— Önre fontos misszió vár, Hudák bácsi!

— Oh parancsoljon, méltóságos uram!

— Ön most rögtön hazamegy, becsomagol és fontos aktákkal Karlsbadba utazik a miniszter ur őexcellenciájához.

Hudák bácsi nem hitt a füleinek t

— Ééén?...

— Igen. A titkár ur szabadságon van s önnél megbízhatóbb ember nincs.

Hudák bácsi bizony szédült egy kicsit amikor az aktacsomóval távozott a méltóságos ur szobájából. Ez a szédülés eltartott hazáig is, ahol az aligazgatóné öngyásága, mikor megtudta hűségese életpárja küldetését, alig akart hinni benne, sőt egyenesen meggyanúsította Hudák bácsit azzal, hogy egy kicsit a pohár fenekére talált nézni.

De hát a józan valóság mégis beigazodott és Hudák bácsi két óra múlva már ott

ült egy gyorsvonati fülkében és szorongva nézett elébe az izgalmas jövőnek.

A miniszter ur igen kegyesen fogadta Hudák bácsit. Felzörlította, hogy ugyanazon hotelbe szálljon, ahol ő van, hogy így mindig rendelkezésére állhasson.

És Hudák bácsira a miniszter oldalán csakugyan nagy szerep is várt. A két szakminiszter tanácskozása napokig elhúzódott. A kérdés, amelyet megvitattak, kényes volt s a két állam érdeklődése erősen a tanácskozás felé fordult. A magyar és osztrák lapok naponta hosszú cikkeket közöltek a tanácskozásról. Egymásután jelentek meg a távirati jelentések ilyenformán:

A két szakminiszter mai tanácskozása megint hosszú ideig elhúzódott. Utána a magyar miniszter még sokáig dolgozott szállóbeli lakásán Hudák aligazgatóval.

Vagy:

A mai tanácskozáson már pontokba foglalták a megállapodásokat. A jegyzőkönyvet Hudák János miniszteriumi aligazgató vezette.

Több mint egy hét kellett hozzá, amíg a két miniszter letárgyalta a vitás kérdést s a lapok megírták, hogy a tárgyalások eredménye kölcsönösen kielégítő lett.

A tárgyalások befejeztével véget ért a magyar miniszter kúrája is s őexcellenciája

**Koncz József** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű  
ruhát kifogástalanul

**Debrecen**

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

## Kiesett a robogó vonatból. Szerencsétlenség Püspökladányban.

A hajdumegyei Püspökladány község vasúti állomásán tegnap majdnem végzetes szerencsétlenség történt.

Mint a királyi ügyészségnek jelentik, a Budapest felé induló vonatra felült Pongrácz Pál kéményseprősegéd. A vonat indulásánál azonban kiesett a már robogó vonatból a sinek mellé. A vonat eldobta magát, úgy, hogy végzetes szerencsétlenség nem történt. Pongrácz Pál sérülései így is súlyosak voltak. A fején és fél oldalán szenvedett súlyos zúzódásokat és horzsolásokat. Állapotát a pályatorvos komolynak mondja.

A jelentés folytán a királyi ügyészség megindította a szigorú vizsgálatot, hogy terhel-e valakit vétkes gondatlanság a Pongrácz Pál balesete miatt. Egyben vizsgálatot indított az állomásfőnökség is.

## Városháza.

**Későn jött nyugdíj.** A belügyminiszter a polgármesteri hivatal fölterjesztése alapján néhai Pally Miklós 48-as honvédtiszti özvegyének évi 744 korona nyugdíját állapított meg. Az erről szóló leirat csak most érkezett meg, de már későn, mert az özvegy már meghalt és el is temették.

**Vadászterületek bérbeadása.** A város körüli vadászterületek bérletére nagy érdeklődés mellett tartották meg az árverést Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnöklése alatt. Az árverésen a vadászterületek legnagyobb részét ifjú Ganofszy Lajos vette ki, aki a vadásztársaság megbízásából árverezett. A vadásztársulat a Hatvan-utcai ujosztású és ondódi földek vadászati bérletéért 200, a Kossuth-utcai ujosztású földekért 405, a Péterfia-utcai ujosztású földekért 140, a Csapó-utcai ondódi földekért 180, a Péterfia-utcai ondódi földekért 150, a Piac-utcai házak

utáni földekért 150, a Kossuth-utcai földekért, illetőleg azok vadászati bérletéért 40 koronát ígért; míg a Varga-utcai ondódi és ujosztású földek vadászati bérletéért Szabó Miklós 210, a Piac-utcai házak utáni ondódi és ujosztású földek vadászati bérletéért Szabó Miklós 210, a Piac-utcai házak utáni ondódi földek vadászati bérletéért pedig Kecskés István 76 koronát ígért. Az árverés eredményét a tanács hétfői ülésén fogja jóváhagyni.

**Mozgalom a nagyléta—székelyhídi vasut érdekében.** Többször hírt adtunk a nagyléta—székelyhídi vasut kiépítése érdekében megindult mozgalomról. Ugy látszik, a vasutépítés ügye megoldásra jutott, mert úgy Bagamér, mint a környékbeli községek hajlandók az építéshez hozzájárulni. A vasutépítés ügyében október 28-án délelőtt az érdekeltek értekezletet tartanak Debrecenben, a városházán.

**Ajánlat házlebontásra.** A városi tanács versenytárgyalást hirdetett a régi Stenczinger-ház lebontására. Egyetlen ajánlat érkezett, melyet dr. Varga Elemér tanácsnok elnöklése alatt 7 tagú bizottság bontott fel szerdán délelőtt 10 órakor. A házlebontást Venyige Ferenc vendéglős 1055 koronáért vállalja.

**Névszerinti szavazások ingatlanokra.** Tisztelettel értesitem, hogy a legközelebbi rendkívüli törvényhatósági biz. közgyűlésen a következő ingatlanokra fog a névszerinti szavazás megtartani: 1. Tarbay József és neje tulajdonát képező Erzsébet-ut 52. sz. házastelek vételére, esetleg kisajátítás útján megszerzése felett (harmadizben.) 2. özv. Frits Józsefné és társai tulajdonát képező Erzsébet-ut 56. számú házastelek vételére, esetleg kisajátítás útján megszerzése felett (harmadizben.) 3. Vida Miklós és neje tulajdonát képező Homok-utca 30. számú házastelek megvétele felett (harmadizben.) 4. özv. Szőke Sándorné tulajdonát képező Nyil-utca 82. sz. házastelek megvétele felett (harmadizben.) 5. Ungvári Andor tulajdonát képező Erzsébet-ut 36. sz. házastelek megvétele felett (harmadizben.) 6. Nagy Imre és neje tulajdonát képező Késes-utca 44. sz. házastelek megvétele felett (harmadizben.) 7. A néhai Tordai Gábor örökösei tulajdonát képező Méliusz-tér 2-ik számú házastelekből az utcanyitáshoz szükséges terület megvétele felett (másodizben.) 8. Gyöngyösi Sándor és neje tulajdonát képező Baross-utca 1-ső számú házasteleknek

vétel, esetleg kisajátítás útján megszerzése felett (másodizben.) 9. Özv. Ekli Jánosné tulajdonát képező Timar-utca 17-ik számú házastelek megvétele felett (másodizben.) 10. A Kontsek-fele kertészeti telep megvétele felett (másodizben.) 11. Suba Sándor és neje tulajdonát képező Hadházi-utca 16. számú házasteleknek vétel, esetleg kisajátítás útján megszerzése felett (első izben.) 12. Oláh Imre tulajdonát képező Széchenyi-utca 20. számú házasteleknek vétel, esetleg kisajátítás útján megszerzése felett (első izben.) 13. Böszörményi Imre és neje tulajdonát képező Meszena-utca 9. sz. házasteleknek vétel, esetleg kisajátítás útján megszerzése felett (első izben.) 14. Márkus Miksa tulajdonát képező Vendég-utca 4. sz. házasteleknek megvétele felett (első izben.) 15. Perge-féle haz utáni föld eladása felett (első izben.) Debrecen, 1911. október hó 21. Kovács József polgármester.

## Közlekedési zavarok.

**Az utcai földbeomlások.  
Az esőzés miatt.**

Csak 10—12 órás eső volt szerdán és csütörtökre virradó reggelre botrányos, közlekedési zavarok támadtak a városban. A már csatornázott utcákon a betömött munkaárkok helyén mindenfelé lesüppedt a talaj, némely helyt másfél méter mélyre is, ami a vállalkozó büne, mert nem döngölték le a földet, vagy pedig, ahol tessék-lássékra döngölték is, oly silányul végezték a munkát, hogy már az első nagyobb esőzés után a legbotrányosabb helyzet állott elő.

Mi lesz itt, ha beállnak a 2—3 hétig tartó, őszi esőzések? Olyan közlekedési zavarok fognak támadni, hogy teljesen fölakad minden forgalom a városban. Ki fog felelni e kiszámíthatatlan károkért? Hiszen akkorra már itt se lesz a vállalkozó. Mibe fog kerülni a közlekedési zavarok megszüntetése.

Ma reggel a csatornázott utcákon a volt munkaárkok felett mindenfelé lesüppedt a föld, ami különösen a fuvarosoknak okozott sok kellemetlenséget, mert a gödörbe süppedt kocsikat úgy kellett kiemelni. A legfurcsábban járt a Szent-Anna-utca végén egy téglás szekér, mikor a villamos vasut sinjein akart áthaladni. Már a sinek felett volt a terhes kocsi, mikor a föld a sinekkel együtt másfél méternyi mélységbe süllyedt és maga után rántotta a lovakat is. Le kellett a kocsiról szedni a téglát és úgy emelték ki a kocsit, melynek tulajdonosa kártérítésért fogja perelni a várost.

Lesüppedt a föld a Piac-utcán egy társzekér sulya alatt. Ezt is így kellett kiemelni. De történt ilyen eset vagy 50 is.

Természetesen a botrányos állapotokról értesült a rendőrség is. Rostás István főkapitány azonnal felszólította a vállalkozó céget, hogy 24 óra alatt szüntesse meg a forgalmi akadályokat, egyúttal pedig minden balesetért felelőssé tette. A vállalkozó azonban nem tett eleget a felhívásnak.

visszautazott Budapestre. A lapok ezt a visszautazást így adták hírül:

**A közmunkaügyi miniszter útja.**

Karlsbadból jelentik, hogy a magyar közmunkaügyi miniszter befejezte három hetes kuráját és Hudák János miniszteri aligazgató kíséretében visszautazott Budapestre.

Hudák bácsi tehát visszakerült fontos küldetéséből. A miniszteriumban kellőleg méltányolták is ezt a küldetést és Hudák bácsit, amikor visszatérte után először lépett hivatalába, sorra keresték fel a kollégák, hogy üdvözléjék:

— Ah, Hudák bácsi, derekasan csinálta a dolgát! Olvastuk!

Hudák bácsi az üdvözlésekre, amelyek mögött egy kis tréfálkozás is rejtett, igen komoly arcot öltött és kegyes leereszkedéssel felelt:

— Hát hiszen megtettem a magamét!

Talán a hangban volt valami, ahogy ezt a választ adta, vig a modorában, elég az hozzá, hogy a kollégák meglepődve néztek Hudák bácsira. Mi ez? Hiszen ez nem a régi jó, alázatos Hudák bácsi, nem, nem, ez valaki más.

A szolgálók álmélkodva hagyták el a Hudák bácsi szobáját. Az egyik a másiknak adta tovább az észleletét s az egész miniszteriumban mosolyogva beszéltek arról, hogy Hudák bácsinak ugylátszik fejébe szállt a karlsbadi ut.

Hogy mi volt igaz a dologból, mi nem, azt határozottan nem lehet megmondani. Annyi bizonyos, hogy Hudák bácsi kicsi, görbe alakja ujabban úgy kinyílt, mint egy pudlicska s egy izben megtörtént az a különös eset is, hogy a szolgálóra ráripakodott:

— Számár!

A miniszteriumban persze ezeken a dolgokon csak mosolyogtak. Azonban egy napon még elfelejtették mosolyogni is.

Egy reggel, amikor Hudák bácsi villamoson épen miniszteriumba igyekezett, a leszállásnál egy katonatiszt rálépett a Hudák bácsi lábára. És Hudák bácsi úgy rendre utasította az ügyetlen katonatisztet, aki melesleg huszár is volt és három fejjel magasabb Hudák bácsinál, hogy az egész villamos oda volt a csodálkozástól. Persze névjegycsere következett s az affaire-t alig lehetett elsimítani, mert Hudák bácsi mindenáron vért akart inni.

Ez az affaire sokáig mint legenda járt szájról szájra a miniszteriumban, voltak, akik hitték, voltak, akik nem hitték.

Hanem a kételkedőket is meggyőzte aztán az a hír, amit egy miniszteri fogalmazó hozott a miniszteriumba. Ez a fogalmazó, aki ismerős volt a Hudák bácsi családi viszonyaival, egy napon azt újságolta, hogy Hudák bácsi ellen válókeresetet adott be a felesége. A válókereset címe az volt, hogy Hudák bácsi nagyon rabiatús.

**Simkovits Sándor**  
műkertésznél

élő és műkoszorúk nagyválasztékban  
legelőb árban a Kossuth-utcai virágpiacon és a Széchenyi  
ker. i telepen kapható  
Telefon 502.

## Segélyt kér

**Munkások rokkant- és nyugdíj-egylete.**

**Beadvány  
a városi tanácshoz.**

A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíj-egyletének debreceni fiókjának segélyt kér a városi tanácstól. Az intézet ugyanis tagjai közül azokat is támogatni óhajtja, akik még a rendszeres nyugdíjilletményekre igényt nem formálhatnak, mert a kikötött tíz évi időtartamon belül lettek keresetképtelenekké.

Erre a nemes célra az intézet egy külön alapot létesített, amelyhez kéri a város hozzájárulását is. Beadványa a következő:

Tekintetes Városi Tanács!

Fiók-egyletünknek 2000-en felül levő, részint kisebb-nagyobb iparos és munkás tagja meggyőződve az egyletünkben rejlő anyagi és erkölcsi erőkről, szorgalmasan fizetik az egyletünk tagságával járó heti 20, 24, vagy 30 filléres tagsági díjaikat, hogy azon esetre, a mikor a kereső számszám kihull kezükből, munkaképtelenekké válnak, ne legyenek nyomornak kitéve, hanem a helyett élvezzék a legalább 10 évi tagság után járó heti 8'40, 9'80, vagy 11'90 fillér rokkant segélyt, mit egyletünk az illetőknek egész életén át nyújt. Egyletünk humánus célját mind többen és többen, a társadalom más rétegei is felismerik s igyekeznek a csekély heti befizetésekkel az aggkori nyugodt, biztos megélhetésüket elősegíteni s mind többen és többen iratkoznak be egyletünkbe.

Egyletünk rohamos fejlődésével kapcsolatosan mindig sürjebben fordul elő azon eset, hogy az alapszabályokban előírt 10 évi minimális idő letelte előtt a tagok rokkantá válnak, vagy a még segélyre nem jogosult özvegyek és árvák támogatása szükségessé válik. Ezen célra az alapszabályok 61-ik §-a 8. pontja alapján helyi fiók-pénztárunk egy külön segélyezési alapot létesített, hogy az előre nem látott s az alapszabályok szerint nem biztosított kedvezményekben részesítse tagjait, mely nemes céljának, a körülményekhez képest, a legnagyobb ügyszeretettel igyekszik megfelelni. A külön segélyezési alap gyarapítása céljából fáradságot nem ismerve, igyekszik a minden fizetés, vagy tiszteletdíj nélküli tisztikar mulatságokat rendezni, hogy annak jövedelmét a külön segélyezési alap gyarapítására felhasználva, erkölcsi kötelességének meg tudjon felelni.

Választmányunk folyó hó 15-ikén tartott ülésében örömmel tapasztalta egyletünk rohamos fejlődését, egyben szükségessé vált azon előzetes intézkedés, hogy az ily nagymérvű tagszaporodás mellett mind sürjebben előforduló, az előbb említett esetekben, mely módon tudjon tagjaival, azok özvegyeivel s árváival szemben megfelelni, illetve az eddigi, a tagok közt már köztudomásúvá vált jótékony segítségét továbbra is fenntartani? Választmányunk, midőn a külön alap gyarapítása céljából a maga hatáskörében a legnagyobb ügybuzgalom kifejtését tűzte ki feladatául, egyben elhatározta, hogy a tekintetes Városi Tanácsot, mint az ily ügyek igazi támogatóját, vala-

mint fiók-pénztárunkkal szemben már többször tapasztalt szives jóindulatára való hivatkozással keressük meg azon kérelemmel, hogy azon nemes célt, melyet a kisiparossággal szemben fenntartani óhajtunk, ismerje fel egyletünkénél, ebben bennünket támogatva, külön segélyezési alapunk gyarapításához némi összeggel hozzájárulni méltóztassék.

Tagjainkat tekintetes Városi Tanács további szives jóindulatába ajánlva, vagyunk, tiszteletteljes kérelmünk megújítása mellett: A választmány megbízásából és annak nevében:

**Szávay Gyula,**  
védnök.

**Molnár Imre,** elnök. **Lechner Károly,** jegyző.

Azt hisszük, hogy ez a humánus intézmény nem hiába kopogtat s nem talál majd zárt ajtókra a városi tanácshoz.

## Mérnök lehet-e építőmester?

### A Magyar Mérnök-és Építészegylet véleménye.

Debrecenben egy építkezéssel kapcsolatosan felmerült az a kérdés, hogy vajjon mérnök lehet-e építésvezető? Erre nézve Debrecenből illetékes helyről véleményt kért a budapesti Magyar Mérnök- és Építészegylettől, amely a napokban az alábbi leírásban közölte álláspontját:

Folyó évi augusztus hó 2-án 5377. m. h. sz. alatt kelt megkeresésére van szerencsénk mű- és középítési szakosztályának javaslatából véleményadásra felkért Sándy Gyula építész tagtársunk szakvéleményét az alábbiakban közölni:

„Az okleveles mérnöknek az építőmesterség gyakorlására közvetlenül nincs joga; ha erre iparengedélyt akar szerezni, akkor előbb építőmesteri képesítő vizsgát kell tennie.

Az okleveles mérnököknek e téren az az előnyük van, hogy a képesítő vizsga szóbeli részét a bizottság javaslatára a kereskedelemügyi miniszter rendszerint elengedi és nekik csak írásbeli (tervezési) vizsgát kell tenniük. Az építőmesterség terén eltöltött három évi gyakorlat után tehát ily értelmű kérvénynyel fordulhatnak a kereskedelemügyi miniszterhez. Budapest, 1911. október hó 18-án. Hazafias üdvözléssel: Magyar Mérnök- és Építészegylet.

Ez a szakvélemény tehát döntő felvilágosítást nyújt a vitás kérdésben. És ezt — azt hisszük — nem felesleges tudni Debrecenben, ahol most nagyarányú építkezések folynak és még veszik kezdetüket.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## Vilmos huszártisztek löversenye.

### A Lovaregylet pályáján.

A Vilmos huszárezred tisztikara folyó hó 29-ikén, délután 1 órakor, a debreceni Lovaregylet verseny-pályáján löversenyt rendez, melyre Debrecen város és vidéke közönségét, a sport és ezred barátjait szivesen látja. Belépti díj nincs. A fedett tribün a közönség rendelkezésére áll. A versenyterén Magyar Imre zenekara játszik, ugyanott buffet. A városi villamos vasut a Bikától a vámházig közlekedik.

A versenyek sorrendje a következő:

I. **Torony iránti verseny.** 12 óra 45 p. Tiszteletdíj az első négy ló lovasának. 4 éves és idősebb bármely országbeli (saját) lovak számára. Távolság kb 8000 m. Súly 80 kg. 4 évesnek 5 kg. engedmény. Telivér 5 kg. több. Tét 10 kor. Huszonnégyszerű nevezés.

II. **Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.** 1 óra. Tiszteletdíj az első négy ló lovasának. Távolság kb. 3200 méter. Súly 75 kg. 5 éveseknek 3 kg. engedmény. Lovak, melyek 1909., 1910. vagy 1911. évben tiszti-, legénységi akadály- vagy vadász-versenyt nyertek, kizárva. Tulajdonos által lovagolva. Tét nélkül. 22 nevezés.

III. **Hölgyek díja. Gátverseny.** 1 óra 30 p. Tiszteletdíj az első négy ló lovasának. 3 éves és idősebb lovak számára. Távolság kb. 2400 m. 3 é. 65 kg., 4 é. 69 kg., 5 é. és idősebbek 71 kg. Belföldi félvér 3 kg. engedmény. Lovak, melyek 1910. vagy 1911. évben egy 1000 kor. értékű sik-, gát, vagy akadályversenyt nyertek, 3 kg., 1000—2000 koronáig 5 kg. és azon felül 8 kg. több. Tét 20 kor. Fuss vagy fizess. 14 nevezés.

IV. **Altisztek akadályversenye.** 2 óra. Tiszteletdíj az első négy ló lovasának. Távolság kb. 3200 m. Századoként 1 altiszt és egy az ezredtörzstől.

V. **Ezred-tulajdonos akadályverseny.** 2 óra 30 p. Tiszteletdíj az első négy ló lovasának. 4 éves és idősebb lovak számára. Távolság kb. 4800 m. Súly 4 é. 68 kg., 5 é. és idősebbek 72 kg. Lovak, melyek 1910. vagy 1911. évben egy 1000 kor. értékű gát- vagy akadályversenyt nyertek, 3 kg., 1000—2000 koronáig 5 kg. és azon felül 8 kg. több. Belföldi félvér 3 kg. engedmény. Tét 20 korona. Fuss vagy fizess. 13 nevezés.

VI. **Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.** 3. óra. Tiszteletdíj a négy első ló lovasának. Távolság kb. 4000 méter. Súly 72 kg. telivér 5 kg. több. Lovak, amelyek 1909., 1910. vagy 1911. évben tiszti akadály- vagy vadászversenyt nyertek, 7 kg. több. Több ily verseny nyertője 5 kg. több. Lovak, melyek még nem indultak 3 kg. engedmény. Tulajdonos által lovagolva, tét nélkül. 16 nevezés.

VII. **Bragang-akadályverseny.** 3 óra 30 p. Tiszteletdíj a négy első ló lovasának. 4 éves és idősebb lovak számára. Távolság kb. 4000 m. Súly 75 kg. 4 évesek 5 kg. engedmény. Gát- vagy akadályverseny nyertője az 1910. vagy 1911. évben 3 kg. több. Tét 10 K. Fuss vagy fizess. 29 nevezés.

VIII. **Huszárok akadályversenye.** 4. óra. Tiszteletdíj a négy első ló lovasának. Távolság kb. 3200 méter. Századoként és az ezredtörzstől egy-egy huszár.

## Kovács Gyula és Társa

### Őszi és téli ujdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok, leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszínekben.

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.

a legolcsóbb szabott árak mellett.

nődivat termel  
Debrecen, Főter 55.  
(Hungária kávéház mellett).

## Az edelényi rablógyilkosság.

### Esküdtszéki tárgyalás.

A Czeisler-család gyilkosa, ifjabb Regula Ede bünpörében a miskolci esküdtbíróóság, amint előrelátható, csak péntek éjjel, vagy szombaton hozhat ítéletet. Ma, a tárgyalás második napján, tanukat hallgattak ki és bőven maradt még tanu holnapra is, a már beidézettek közül, ezenfelül a védelem valószínűleg új tanukra is fog hivatkozni.

A tárgyalás azzal indult meg, hogy a Czeislerek ügyvédje, dr. Kőszegi Armand és dr. Lengyel Zoltán védő közt a nyomozás kérdésében kisebb összetűzés volt, majd mindketten előterjesztéseket tettek. A védő e szakkal fejezte be előterjesztését:

— Én vállalom az igazság kiderítésének minden munkáját, mindenkivel szemben, még akkor is, ha ez nem tetszik a vádnak. Méltóztassék ebből a bünpöréből minden felesleges momentumot kikapcsolni. Én mindent igazolni fogok, ami a vád tehetetlenségére és mulasztásaira vonatkozik.

Bulyovszky ügyész erélyesen tiltakozik a vád ellen intézett támadások ellen és tiltakozik az ellen, hogy a teremben előre hangulatot csináljanak.

Geöcse elnök: Itt egy nem közönséges ügy tárgyalásáról van szó, melyben mindnyájunknak az igazság kiderítése a célja. Ilyen személyes élű kontroverziák vagy a védelemnek, vagy a vádnak fognak javára válni, de az igazságot feltétlenül elhomályosítják. Kérni a sértett fél képviselőjétől, hogy miért tette meg most a kijelentéseit. Nem tartom megengedhetőnek, folytatja az elnök, hogy ilyen kérdéseknek a felszínre vetésével és fejtegetésével a tárgyalás nyugodt menete és az igazság kutatásának munkája zavartassék.

A törvényszék ezután a Regula ruhájára vonatkozó indítvány fölött határozathozatalra vonul vissza.

Ezzel telt el az egész délelőtt, a tanuk kihallgatását csak délután folytatják.

Ma délután Regula menyasszonyának a családját hallgatta ki tanuként a bíróság. Ugy a leány, mint szülei egyértelműen vallották, hogy Regula a gyilkosság után ideges és izgatott volt, az ajándékokra vonatkozólag pedig azt mondta, hogy van neki még több pénze is a takarékbán.

Még 30 tanu kihallgatása van hátra.

## Lakásmizériák Debrecenben.

### A főkapitány előterjesztése.

A lakásmizériák Debrecenben is épp úgy feltalálhatók, mint máshol. Az alsóbb néposztály körében itt is jelentkeznek azok a szociális bajok, a melyek miatt a munkásrend nem juthat olcsó és egészséges lakóhelyekhez.

Családok ezrei sinylődnek szűk, sötét és dohos lyukakban — mert ezeket lakásnak nem lehet nevezni —, a melyeket nem jár a levegő s a világosság is alig szűrődik be a keskeny, betört üvegű nyílásokon. Nyomorúságos állapotok között tengődnek, amelyeken csak a hatóság jól megfontolt, áldozatkész beavatkozása segíthet.

Ez a kérdés már foglalkoztatja is az illetékes tényezőket. Elsősorban is Rostás István rendőrfőkapitánynak és dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvosnak terjedt ki reája a figyelmük. A Debreceni Ujság mindkettőjük véleménye iránt érdeklődött s adjuk először is a Rostás István nyilatkozatát:

A kolerajárvány alkalmával a tiszti főorvos urral lakásvizsgálatot tartottunk.

Ekkor meggyőződést szereztem arról, hogy itt lakás tekintetében, az alsóbb néposztály körében, olyan állapotok uralkodnak, a melyek sem humánus, sem egészségi szempontokból meg nem engedhetők. Egy helyen 9—10 embert találtunk összezsúfolva s a legtűrhetlenebb pinceodukért is hallatlan árakat szednek. Láttam tehát, hogy a lakásügy hatósági rendezésre szorul s éppen ezért most, mikor legutóbb Budapesten fönnjártam, tanulmányoztam ennek módjait. Ott azt tapasztaltam, hogy a főváros igen életrevaló szabályokat léptetett életbe. Aztán munkáslakásokat építtetett, amelyek egy szoba és konyha lakosztályokból állanak s igen minimális bérért: évente 240 koronájával adatnak ki. Most már tehát abban a helyzetben vagyok, hogy indokolt előterjesztésemet megtehetem a városi tanácshoz a tarthatatlan lakásviszonyok megszüntetése tárgyában.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos pedig ezeket mondotta:

Tény az, hogy Debrecenben igen sok egészségtelen lakás van és a megoldás nézete szerint az lenne, ha a város a központtól nem messze, munkáslakásokat építtetne. Erre nézve különben már régebben egy kis vázlatos számításot készítettem s arra az eredményre jutottam, hogy a város e vállalkozására nem fizethetne rá, a a menyinyben a befektetett tőke 6 vagy 7 százalékát meghozná.

A kérdést különben felszínen tartja a szocialista párt is. Mint már jelentettük, a negyedik kerületi szocialista pártszervezet egy háromtagú bizottságot küldött ki az ügy tanulmányozására, a mely már akcióba is lépett. Ugy véljük tehát, hogy a debreceni lakásügy megoldásával már nem lehet sokáig várni.

## Színház.

Ma, csütörtökön, okt. 26-án szinre kerül:

### Bilincsek.

Dráma 3 felv.

### H E T I M Ū S O R:

Pénteken: Milliók, bohózat. B) bérl.  
Szombaton: Hoffman meséi, operett. C) bérl.  
Vasárnap délután: Ezred apja, bohózat.  
Este: Ártatlan Zsuzsi, operett.

**Egy párisi regény.** Ebben a régi romantikus drámában lépett fel először Károlyi Sári, az új hősnő, színpadunkon, akit Tóth Ilonka helyére szerződtetett az igazgató. Bemutatkozása nem járt különösebb szerencsével. Az előadás egyébként a közepes mértékűt is alig ütötte meg.

**Bokor József halála.** Csöndben, egy kissé elfeledve meghalt Budapesten a hétfőre virradó hajnalon ifjú Bokor József író, zeneszerző, színházi karmester és rendező. A színház minden terén működött, valóságos hangyaszorgalommal és nem egy nagy színpadi siker emléke fűződik a nevéhez. Rendkívüli szorgalmu, pedáns, lelkiismeretes ember volt, akár a zenekart dirigálta, akár a színpadon rendezett és még irodalmi és zenei alkotásai is ez a bizonyos nyárspolgári gondosság jellemezte. Ifj. Bokor József ötven éves volt és Kolozsváron született, mint id. Bokor József színész és régi színházigazgató fia. Eleinte vidéki színtársulatoknál volt karmester, azután Szabadkán zenetanítással foglalkozott. Itt írta leghíresebb és legnagyobb sikerű operettjét, „A kis alamuszi”, mely hegyi Arankával a címszerepben hosszú ideig dominálta a régi Népszínház és a vidéki színházak műsra. Ez az operettje Németországban is szinre került és néhány évvel ezelőtt a Király-színház is felevenítette, Fedák Sárival a címszerepben. Azután a Népszínházhoz szerződtették karmesternek és ebben az időben sok operettet, népszínművet és vígjátékot írt és egyre-másra nőtt el a különböző pályadíjakat. Nagy sikere volt a „Telen” és

„Mária bátyja” című népszínműveinek, amelyek Blaha Lujzával a Népszínházba kerültek szinre, de ezeknél is tartósabb volt a sikere a „Kuruc fufang” című színművének, amelyben szintén Blaha Lujzának volt nagyhatású szerepe. Egyik népszínművének „Az édes”-ben együtt lépett fel Blaháné a leányával. Blaha Sárival, aki ekkor próbálkozott először színpadon. „Zürzavar” című vígjátékát a Vignszínház adta elő és ugyanott került szinre pályadíjat nyert „Az almafa” című egy felvonásos, amely körül annak idején zajos irodalmi affér keletkezett. A mikor a Király színház megnyit, ide szerződtették főrendezőnek és ebben a minőségben hét évig dolgozott. Ő rendezte a János vitéz is. Az utóbbi években visszavonultan élt és ének- és színpadi játék tanításával foglalkozott a lakásán, a Tisztviselő-telepen. A legutolsó premierje a budai Fővárosi nyári színházban volt, ahol Krecsányi társulata „Az anarchista kisasszony” című operettjét tavaly mutatta be. A temetése tegnap délután három órakor ment végbe.

**Hoffmann meséi.** Hoffmann meséi operettet tüzte ki Zilahy igazgató szombati műsorára. Az előadáson játszanak: Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Csanády Irma, Tordai Erzs, Solti Ernő, Székely Gyula, Falussy, Kassai és Ligeti. Az előadás iránt kiválóan nagy érdeklődés mutatkozik.

**Bonbonniere.** Ma utoljára van Szilasy Etel és Horvath Kálmán felléptével műsoron „Minek is van szerelem” vígjáték, aminek frappans sikere van. Általában a műsor olyan kiváló, hogy kár elmulasztani. Pénteken teljesen új piros műsor lesz, új számokkal és egy bohózat premierrel. Szinre kerül Szókai Szakáll kacagtató bohózata „A Czupringer ur”, a főszerepekben Szilasy Etel, Horvath Kálmán, Sziklav, Inász Gizi, dr. Stephániné, Baranyay és Révészszel. Aki egy kiváló estét akar eltölteni, az menjen a Bonbonnierbe.

**Az Uranus színház** mai műsora 10 pompás ujdonságból áll, mely méltán vetekezik a műsorok műsorával. Ez a műsor ma utoljára látható, hogy holnap átengedje helyét a diadalmas „Zigomárnak”. A műsor különben a következő: 1. Svéd-norvég határon. (Természeti felvétel.) — 2. Mayer ur dzsiudzsiu mester. (Kacagtató bohózat.) — 3. Mozgófénykép hirdó. (Multheti világesemények.) — 4. Méltó és méltatlan. (Amerikai dráma.) — 5. Tontolino és a két aggszüz. — 6. Amerikai hadiflotta. (Természeti felvétel.) — 7. Katonavér. (Dráma.) — 8. A táncosnő pöre. (Bohózat.) — 9. Tüzelő gyakorlat. (Természeti felvétel.) — 10. Tik Karzon. (Amerikai detektív dráma.)

## Ékszer és aranyeműeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

### Kostya János ékszerész és óras üzlet

Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben.  
Javítások pontosan eszközöltetnek. 57

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Meghűléstől eredő osz  
köszvény és reuma  
ellen a legjobb  
házi szer a híres

### Király-Balzsam!

Hatása némely esetben  
meglepő, amennyiben gyak-  
rabban idűlőbb eseteknél  
is már egyszeri bedörz-  
lésnél a fájdalomkat telje-  
sen megszünteti.  
Fog és fejtájt 5 perc  
alatt megszüntet. Egy  
nagy üveg ára 2 kor. tel-  
jes használat utasítással.  
Kapható a feltaláló és ké-  
szítő  
62-II.

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerárán Koruth-u. 8.  
Színház mellett.

## Fordulat a böszörményi nyomozásban. Ujabb letartóztatás.

A hajduböszörményi rablógyilkossági kísérlet ügyében változatlan erélyvel folyik a nyomozás. Előjár ebben a böszörményi rendőrség, amelynek élén *Nevezky kapitány* éjjel-nappal fáradhatatlanul dolgozik a siker érdekében.

Ha a jelek nem csalnak, úgy ez nem is késhetik már soká. Tegnap újabb és igen nevezetes fordulat állott be, a mennyiben letartóztattak egy rovott multu egyént, aki alaposan gyanusítható a bűnygyben való részvétellel. Nevezetesen, a bűnjelként talált *ripacos vasbunkót a tulajdonának ismerték fel*. Ez már súlyosan terhelő körülmény, bár még nem lehet bizonyosan tudni, hogy ez a továbbiak során hogyan fog alakulni.

A nyomozás különben ennek dacára más irányban is halad s mostani formájában arra vall, hogy jó útra is tért.

Értesítéseiteket a nagyszabásu bűnygy fejleményeiről az alábbi tudósításunkban foglaljuk össze:

### A cselédek bünei.

A rémes tett elkövetése után, mikor a kedélyek némileg lecsillapultak s az emberek kissé higgadtanban kezdtek gondolkodni az eset felől, a rendőrség ujult erővel kezdett a nyomozáshoz. Ujra megtartották a helyszíni szemlét s ekkor egy jelentéktelennek látszó körülmény, melyet eddig figyelmen kívül hagytak, nagyban felköltötte érdeklődésüket. Rendkívül gyanusnak tünt fel ugyanis előtük, hogy a rablók, akik annyira nagy jártasságot tanúsítottak a helyi viszonyokkal, mikép követhették el azt a hibát, hogy a cselédeknek csak azt az ajtót zárták el, mely az udvarra vezet, azt az ajtót pedig, a mely közvetlen a tett helyszínére, az üveges verendára vezet, nem zárták s nem kötötték el. Erről talán nem félték a megletetéstől?

Ez alig tehető fel. Inkább valószínűbbnek látszott az, hogy a rablók pusztán azért kötötték el a konyhából kivezető ajtót, hogy a rendőrséget félre vezessék és a cselédekről a gyanút eltereljék.

A rendőrség e perctől kezdve gyanus szemmel nézte a két cselédet és észrevétel nélkül figyelte minden lépésüket. Fáradozásukat, mint a következmények mutatják, fényes siker koronázta. A két cselédleány, *Deutsch Pepi* szakácsné és *Szell Margit* szobaleány, rövidesen a rendőrség kezére került. Legelőször *Deutsch Pepi* árulta el magát, aki egy ékszerészről több apró ékszert vásárolt.

A rendőrség ezen az alapon nyomban elfogta és megkezdte kihallgatását. Hosszas faggatás következett ezután, melynek vége az lett, hogy a bűnös leány töredelmes vallomást tett. *Beismerte, hogy gazdáját állandóan lopta, sőt gonoszágában annyira vetemedett, hogy nem átalotta azon a rettenetes estén, amikor urnője önkivületi állapotban feküdt, az ágyon ruháit átkobozni és meglopni*. Olyan volt, mint a szarka s nem volt nap, hogy ne lopott volna. A rablást követő napon is száz koronát küldött *Teschén-ben lakó szülei címére*. A rendőrség vizsgálata csupán néhány napra terjed s már is megállapította, hogy több, mint ötszáz koronát tesz ki az általa ellopott összeg.

A bűnös leány már egy év óta lakik

Angyalék s valószínű, hogy ezek veszték el enyves kezén. Bűnös manipulációjában magával rántotta cselédársát, a szinte ártatlanak vélt, alig 16 éves *Szell Margit* szobaleányt. Erről az ártatlan arcú leányról kiderült, hogy több szeretője volt már, mint a hány ujja van a két kezén. A szakácsnéval szövetkezve, közös akarattal fosztogatták gazdájukat, aki mit sem sejtett. A lopott pénzen osztzkodtak és kölcsönösen segítették egymást. A pénz egy részét elverték, más részén olcsó ékszereket vásároltak. A rendőrség mind a kettőt letartóztatta, az ékszereket körülbelül 300 korona értékben elkobozta.

### Felismerték a bűnjelt.

A hajduböszörményi rendőrség hosszas puhatólódzása eredménnyel biztató adatokat halmozott fel egy ottani büntetett előéletű egyén, *S Molnár Márton* ellen. Megtudták, hogy ez a rovott multu alak egy *Sándor Lidia* nevű nővel élt vadházasságban. Ez az asszony pedig jelenleg a debreceni női klinikán fekszik.

*Kati* böszörményi rendőrbiztos tehát bejött Debrecenbe s vallatára fogta az asszonyt arra nézve, hogy a vasbunkót nem ismeri-e? A kihallgatás azzal végződött, hogy *Sándor Lidia* kijelentette, hogy a kérdéses vasbunkós botot látta *S. Molnár Mártonnál*. Az tehát állítása szerint az *S. Molnár Márton* tulajdona volt.

### A letartóztatás.

Ez a körülmény újabb fonalat adott a rendőrség kezébe, amely el is indult ennek nyomán. Fáradságos hajsa után *S. Molnár Márton* tegnap délután elfogta és letartóztatta. Közölték vele, hogy a vasbunkót elzetesen nála látták, ezt azonban tagadta.

Ezután az alibijét igazoltatták, erre nézve azonban nem tudott elfogadható magyarázatot adni. *Kétségtelenül kiderült ugyanis, hogy S. Molnár Márton csütörtökről péntekre virradóra éjjel egy óra fele ment csak haza, ez pedig összeesik azzal az időponttal, amikor a tettesek végezhettek.*

A fordulat fokozott tevékenységre sarkalta a rendőrséget, amely egész éjjel teljes apparátussal dolgozott ebben az irányban. Az *S. Molnár Márton* szereplése teljes mértékben reá tereli a gyanút, úgy, hogy most már ő áll a nyomozás középpontjában.

## Ujdonságok.

### \* Fráter Erzsébet kitüntetése.

A debreceni jótékony nőegylet november 5-én diszközgyűlést tart a városháza közgyűlési termében, amikor nagy ünnepek közt adják át *Fráter Erzsébet* elnöknek a király által adományozott, koronás arany érdemkeresztet.

\* **A novemberi előléptetések.** Mint katonai körökből értesülünk, a novemberi *Verordungs Blatt* és a *Rendeleti Közlöny* nagyszabásu katonai előléptetéseket közöl. Böven kijut az előléptetés a debreceni közös és honvéd ezredekre is. A debreceni 3-ik honvédgyalogezred egyik századosát, *Zehentmayer Józsefet* a budapesti törzstiszti tanfolyamra vezényelték ki.

\* **Három babaprimadonna Debrecenben.** A Király-színház három kedvence: *Fényes Annus*, *Lakos Vilma* és *Lakos Edith*, kiket közönségünk annyira szeret és becéz, november 5-én mutatják be új műsorukat a *Bika* dísztermében. A páholyok nagyobb része már elkelt. Helyárok: Páholy 12 és 14 K. Ülőhelyek 3, 2 és 1 K 20 f. *Antalfy József* könyvkereskedésében válthatók.

\* **Két csendőrt nyugdíjaznak.** A debreceni őrsparancsnokság, mint értesülünk, két derék altisztet terjesztett elő nyugdíjazás végett. Az egyiket szolgálat közben oly súlyos baleset érte, hogy többé nem alkalmas, a másik a nehéz járőri szolgálatból kifolyólag lett rokkant. A két derék csendőr — akik éjjel és nappal, még a legzordabb időben is szolgáltak a közönség közbiztonságát — így magasabb nyugdíjra lesznek előterjesztve.

\* **Az egyetemi küldöttség.** Ma délután 1 órakor tiszteleg a kormány tagjainál Debrecen 400 tagu küldöttsége a harmadik egyetem ügyében. A külön vonat reggel 7 óra 20 perckor indul és déli 12 óra 14 perckor érkezik Budapestre, ahol gyalog vonul fel az országházba, melynek kupolatermében lesz a fogadtatás. A küldöttség számos tagja, így a polgármester és főispán is, már szerdán felutaztak a fővárosba. A küldöttséghez való csatlakozásukat jelentették még *Biky Károly* mármaros-ugocsi ref. esperes lelkész, *Hajduhadházi Szabó Lajos* ref. lelkész és *Simon Károly* tanító. Ugy *gróf Zichy János* vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint *Khuen-Héderváry Károly* miniszterelnök előtt *Kovács József* polgármester fogja tolmácsolni Debrecen város közönségének, a harmadik egyetem felállításához való jogát és kérelmét, hogy a város ősi főiskolája egyetemmé fejlesszessék.

\* **Szanatórium-egyesületi közgyűlés.** A szanatórium-egyesület debreceni fiokja november 5-én *Ujhely András* urnő elnökelete alatt a városháza tanácsstermében tart ülést.

\* **Letartóztatott sikkasztó.** A debreceni rendőrség tegnap elfogta *Mátyás József* rovott multu alakot, akit sikkasztás vétsége miatt köröztek. A délelőtt folyamán *Mile Pál* tb. rendőrkapitány már át is kísérte a kir. ügyészséghez, ahol letartóztatták.

\* **Ingyenes tanfolyam nők számára.** Az I. számú gazdasági népiskola f. évi okt. hó 30-tól december hó 1-ig terjedő tanfolyamot rendez a fehérművek, női és gyermekruhák szabása és varrásának tanítása céljából. Felvételre bárki jelentkezhetik az iskola igazgatóságánál, *Mikepércsi-ut 10. szám* alatt. A tanfolyam teljesen díjmentes.

\* **Az adónegyed kezdete.** A városi adóhivatalnál november 1-én kezdődnek a negyedévi adóbefizetések. Figyelmeztetjük az adófizető közönséget, hogy adójukat 15-ig kamatmentesen fizethetik be, 16-án már azonban egy egész negyedévi kamatot számítanak fel.

\* **A megkergetett északsarki utazó.** *Kopenhágából* jelentik, hogy dr. *Cook* tegnap esti felolvasása siralmasan végződött. Mikor *Cook* a megjelent a teremben, már a bejáratnál inzultáltak, ide-oda lökdösték, aki hozzáférközhett, ütött rajta egyet öklével s ilyen viszontagságok után ért föl az emelvényre. Maga elé reregette kéziratát s elrendezte a képeket a vetítéshez. Azalatt a közönség tombolt, fütyölt, dobogott s szemenszedett sértegetéseket vagdalt *Cook* fejéhez. Bűféléket kiabáltak:

— **Menjen az északi sarkra! Szélhámos! Sarki kutya!**

*Cook* gunyosan mosolygott s megvárta, míg valamennyire csönd támadt. Akkor aztán megkezdte felolvasását. Mindjárt az elején kikelt *Peary* ellen, aki a póluson hagyott hagyott feljegyzéseit és rajzait ellopta, hogy magának vindikálhassa az elsőséget. Tovább nem folytathatta felolvasását, mert a közönség lehurrogta. Fogta magát *Cook* és hogy leplezze zavarát, felkelt és bemutatta az első vetített képet az északi sarkról.



## Katonai brutalitás.

### Kutyakorbács a hadseregben.

Nagyvárad, október 25.

Hasztalan hívják fel a hírlapok az illetékes tényezők figyelmét a katonaságnál, de különösen a huszárságnál általánosult embertelen bánásmódra, az illetékes tényezők beavatkozása nem tudja legalább csak csökkenteni sem a katonai brutalitások számát. Es sajnálatos, hogy a honvédség sem képez kivételt. Az oktatás, ujoncképzés, fegyvertartás legkedvesebb eszköze ott is az ököl, a kard, vagy a kutyakorbács.

Ez alkalommal is — sajnos egy ilyen esetről kell beszámolnunk.

Keresztes Kálmán honvéd-közhuszár érettségét nem tett, szegény, intelligens fiatal ember az áldozat. Egy éve, hogy a helybeli honvéd huszárezredhez bevonult. Itt a városban, előkelő, ur emberekkel álló rokonsága is van, kiket a szolgálat viszonyaihoz képest koronként meg is látogatott.

Apró-cseprő bántalmakon kívül mai napig semmi különösebb esetről nem panaszkodott. Mig aztán ma azon fájdalmas hírre ébredtek hozzátartozói, hogy Keresztes átlőtt karral fekszik a katonai kórházban. Még szerencse, hogy sötét szándékát valami véletlen folytán nem tudta egészen végrehajtani, mert a fegyver félreacsuszott kezében és a golyó csak a karját lötte át.

Azt a panaszolja a szegény, szerencsétlen fiatal ember, hogy szolgálatvezető őrmestere, Wolf József, bevonulása óta mindig kegyetlenül bánt vele. Alig mult el hét, hogy kutyakorbáccsal meg ne verte volna, de erről mind eddig nem mert még rokonainak sem szólni, azt remélve, hogy majd csak megjavul helyzete. De biz az nem javult.

Némi képzettségét a századirodában való irodai munkával akarták kikaszálni. Ide volt századparancsnoka által szabad óráiban berendelve.

Tegnap hajnalban is ott készült egyet-mást rendbe hozni, hogy a majd bejövő századparancsnoka meg legyen vele elégedve. A többi legénység ilyenkor reggeli gyakorlatait végzi.

Alig töltött Keresztes pár percet az irodában, midőn berohant Wolf és kutyakorbáccsal kergette ki a többi legények közé. Holott ha irodai munkájával kora reggel el nem készül, azután már nincs az módjában. Ez utolsó eset keserített a el a szerencsétlen fiatal embert annyira, hogy szolgálati fegyveréhez rohant azon hirtelen elhatározással, hogy véget vet életének.

## Szédelgés kötőgépekkel.

### Egy iparszövetkezet ügye.

Két évvel ezelőtt egy Katonai Béla nevű bukott kereskedőnek eszébe jutott, hogy Székelyudvarhelyen Első Székely Háziiparszövetkezet címen szövetkezet felét kelene létesíteni. A dolgot nyélbe ütötte valahogy, de nem tudott prosperálni.

Ennek folytán működési szinterét Budapestre tette át.

Itt már a címet is megváltoztatta. A cím ez: „Központi Háziipari-szövetkezet.”

Serényen munkához látott. Az alapszabályokban be foglaltatott, hogy a paraszt asszonyoknak eszközök adjon téli munka kifejtésére. Kötőgépeket kaptak volna a paraszt asszonyok s a munkájuk értékesítésére vállalkozott volna a szövetkezet.

Huszkoronás részvényeket bocsátott ki. A 20 koronán kívül mindenkinek, aki kötőgépet akart megrendelni, váltót kellett kiállítani 240 koronáról, amely összegét részletekben kellett törleszteni. Ezenkívül ingyen oktatták volna ki a paraszt asszonyokat a kötőgép kezelésére.

Megnyerte a vidéki tanítókat s jegyzőket, hogy játszanak kezére. S minthogy a husz koronát sem kellett előre megfizetni, csak két korona beiratasi és négy korona tagsági díjat, ennek folytán igen kiterjedt megrendeléseket ért el.

A beiratasi és tagsági díjakat magánál tartotta. A 240 korona váltóösszegeből kerültek volna ki a provizió-díjak.

Katonai Béla helyiséget bérelt a Kertész-utca 32. számú háznál. Ez azonban csak hónapos szoba volt.

Gépet még eddigelé egyetlen egyet sem szállítottak. Ellenben néhány tanító, aki a parasztasszonyok érdekében jóhiszeműen közbejárt, felment Budapestre. De látván a szegényes irodahelyiséget, vagyis a hónapos szobát, megijedtek. Jelentkeztek a rendőrségen és elmondták a tényállást.

A rendőrség tudomásul vette a dolgot és azt hiszi, hogy itt valami középfajú gépszédelgés esete forog fenn. Mára idéztek meg Latonai Bélát a rendőrségre. Hogy mivé fejlődik majd ki az ügy, egyelőre még nem lehet tudni.

## Uranus Színház

Sas-utca 2.

Jön!

Jön!

# ZIGOMÁR

Bemutató előadás

Pénteken délután 5 órakor.

Rendes helyárak!

Bérlet jegyek érvényesek!

## Táviratok.

### Tomasich bán marad.

Budapest, október 25. A hivatalos lap holnapi száma közli a királyi leiratot, mely szerint öfelsége további bizalmáról biztosítja a bán és lemondását nem fogadja el.

### Jobban van a király.

Bécs, okt. 25. Az uralkodó ma már egészen jól érezte magát. A náthája teljesen elmúlt; a közérzése kitűnő.

### Marostorda és a verseci átirat.

Marosvásárhely, október 25. Marostordavármegye ma tartotta őszi közgyűlését Köllő Ignác alispán elnöke alatt. A verseci átirat felett pártközi egyezség alapján napirendre tértek.

### A képviselőház ülése.

Budapest, október 25. A képviselőház ülésében **Khuen-Héderváry** Károly gróf miniszterelnök válaszolt Apponyinak a hadügyminiszter címe dolgában hozzáintézett interpellációjára. Mikor a véderőjavaslatokat tárgyalták, abban állapodtak meg, hogy a közös hadügyminiszter címe ezentúl cs. és kir. hadügyminiszter legyen, hogy az eddigi disparitás megszűnjék.

Apponyi Albert gróf nem veszi tudomásul választ, mert a közös jelzőnek is a címben kellett volna maradni.

De a Ház a választ tudomásul vette.

Ráth Endre a Magyar bank dolgában interpellált. Sajnálja a sajtó tagjait, mert 10,000 koronával rövidítette meg nyugdíjintézetüket, mert ennyit ígértek, ha interpellációjától eláll. Ez azonban közügy és nem en-

gedte magát a lábáról levéttetni, mert képviselői kötelessége leleplezni a botrányt, melyről a Frankfurter Zeitung is irt. Ennek a banknak különböző vállalatai vannak az állammal és miniszteri tisztviselők ülnek a vállalat igazgatóságában. Micsoda visszaélések lehetnek ott, a hol 800,000 koronát költenek diszkrét kiadásokra? Ezek gyanússá teszik e vállalat tüzleteit.

Lukács László pénzügyminiszter azt feleli, hogy üzelmekről nem tud, de különben is semmi köze e magánvállalat dolgaihoz. Az ügy különben is bíróság előtt van.

Ráth Endre nem, de a Ház tudomásul vette a választ, mire az ülés fél 3 órakor véget ért.

### Pártkérdés a városok segélye.

Budapest, okt. 25. Az ellenzék körében nagy megütközést keltett, hogy a városok segélyének utalványozása ügyében Tisza István munkapárti küldöttséget vezetett Khuen elé. A városokban választott ellenzéki képviselők — Bakonyi Samu és Tüdös János is — élénken tiltakoztak Tisza eljárása ellen.

### Az olasz-török háború.

Konstantinápoly, okt. 25. A janinai váli azt táviratozza, hogy az olasz konzul és néhány olasz ember kivételével az olaszok elhagyták a várost.

Páris, okt. 25. A Havas-ügynökség jelenti Tripoliszból: A német konzul egyik bennszülött szolgáját, aki tegnap egy olasz katonát meggyilkolt, ma kivégezték.

### A kínai forradalom.

Peking, október 25. Az észak-kínai közvélemény általában a forradalmárok pártján van. Sianfu város, amelyet a dinasztia egyik feltétlen hívének tartottak, a forradalmárokhoz pártolt át. A kormány igyekszik Jincsang tábornoknak a kért tüzérséget és pénzt küldeni. Ellenségeskedésekről újabb jelentések nem érkeztek.

London, okt. 25. A Reuter-ügynökségnek jelentik Pekingből Kiuklang város elesését, valamint az ottani jámen elhamvasztását konzuli jelentések megerősítik. A császári csapatok nem fejtették ki komoly ellentállást a forradalmárokkal szemben, Icsangba egy gőzös érkezett császári csapatokkal. Csanfuban és más városokban nagy-számu kínai matróz megszökött az ágyunaszádokról.

### Minisztertanács.

Budapest, október 25. Ma délután 5 órakor minisztertanács volt, melyben részt vett Beöthy László kereskedelmi miniszter is.

### Károly Ferdinánd házassága.

Bécs, október 25. Nagy érdeklődéssel tárgyalják Bécsben Károly Ferdinánd főherceg szerelmi regényét. A sokféle hírből nem lehet biztosan tudni, hogy már megtörtént-e az esküvő, vagy nem. Annyi bizonyos, hogy a főherceg már hónapokkal ezelőtt eljegyezte Czuber Bertát és már mint vőlegény és menyasszony, majdnem az egész mult esztendőt Salzburg mellett, Gnigben töltötték, a Czuber-család villájában, a menyasszony anyjával együtt. Hat héttel ezelőtt a svájci Luganóba mentek és még ma is ott tartózkodnak. A főherceg teljesen inkognitó él ott és leveleit is Meránba cimezteti. Meránban különben gyakran szokott tartózkodni, mert tüdeje már hosszabb idő óta beteg és e miatt a telet évek óta enyhébb éghajlat alatt tölti. A Prágából érkezett hírek azt mondják, hogy a főherceg már egy év óta együtt él Czuber Bertával. Allitól az lett volna az oka annak, hogy a főherceg most már teljes erélyvel sürgette a házasság nyilvánosságra hozását. Bécsben tagadják ezt és azt mondják, hogy

eddig csak az eljegyzés történt meg, de né-  
hány napon belül az esküvő is meg lesz. A  
főherceg nem a Rottenstein, hanem a Burg  
Károly nevet fogja viselni. A renúnciació  
csak azért késik, mert előbb a főherceg  
vagyon ügyeit kell elrendezni. Magánvagyo-  
na van, udvartartását már teljesen felosz-  
latta s a rottensteini várat bizalmas emberére,  
a magyar származású Szimeth Jánosra bízta.  
A főherceg menyasszonyának két testvére  
van. Egy leány, aki egy főhadnagy fele-  
sege és egy fiú, aki osztrák dragonos fő-  
hadnagy.

**Justh a készülő ex-lexről.**

Budapest, okt. 25. Justh Gyula  
a bécsi Zeit tudósítója előtt nyilatko-  
zott a politikai helyzetről. Az ellenzék  
kész a költségvetési vitát is meg-  
rövidíteni, csak hogy ne jusson az or-  
szág ex-lexbe. Csodálja, hogy a kor-  
mány nem kap két kézzel az ajánla-  
ton, hanem a pénzügyi bizottság jelen-  
tése útján indemnitást akar kérni,  
hogy folytassa a katonai javaslatok  
tárgyalását. A kormányt nagy csalódás  
fogja érni, mert december közepéig  
sem kap indemnitást és akkor az  
ex-lexért a kormány lesz felelős.

**Egy milliomos  
automobil-katasztrófa.**

Páris, október 25. Sylva Brado brazíliai  
többszörös milliomos, aki itt él Párisban és  
szórja a pénzt, tegnap négy ismerősével  
automobil-kirándulásra ment. Vadul szágul-  
dott a gépkocsi, amelyet maga Brado veze-  
tett s mikor sekanyarodott a Rhone hidjára  
Rémy mellett, nem a hidra robogott, hanem  
egyenesen neki a folyónak és belezuhant.  
Sylva Brado igazán derekasan viselte magát.  
Vendégét kimentette az automobilból, még  
mielőtt a gépkocsi elmerült s egymaga tar-  
totta a viz színén mind a négyet, míg a  
partról elkötöttek egy csónakot és segítse-  
gükre jöttek. A soffőr uszva menekült. A  
brazíliai milliomos homlokán mély sebet ütött  
zuhanás közben a kormánykerék.

**Törvénykezés.**

§ Esküdtszéki tárgyalások. Az új  
esküdtszéki ciklus november hóban veszi  
kezdetét. November második felében már na-  
gyobb ügyek kerülnek tárgyalás alá. A no-  
vemberi esküdtszéket a kir. törvényszéken  
legközelebb kisorsolják.

**Közgazdaság.**

**Piaci árak.**

A heti piacnak az eredménye ismét a  
tengeri árának a rohamos emelkedése. Az ó  
tengeri mázsája már 20 korona 40 fillérjé-  
vel kelt a hivatalos kimutatás szerint s az  
új tengerit is 18 kor. és 60 fillérjével vették  
silányabb vagy jobb minőség szerint. Szomorú  
híradás ez a gazdálkodó közönségnek, amely-  
nek ugyancsak nagy anyagi gondokat ad a  
sertések hizlalása.

A takarmány-félék ára is nagyon fel-  
szökött. A zab, az árpa, széna igen magas  
árakon keltek. A piaci árak különben a kö-  
vetkezők:

Buza 1 mm.	23 K 80 f	24 K —
Kétszeres	20 K 20 f	
Rozs	18 K — f	
Árpa	20 K — f	
Zab	18 K — f	
Ó tengeri	20 K 40 f	
Új	18 K 50 f	18 K 60 f
Csőves	12 K — f	
Lucerna 1 mm.	12—13 K	
Széna	10—11 K	
Bökköny	10 K —	
Alom	3 K —	

100 kéve zsúp	16 K —
Sertés zsír 1 kgr.	1 K 82 f
Ó szalonna	1 K 82 f
Új	1 K 84 f
Háj 1 kgr.	1 K 88 f
Zsirnakvaló	1 K 80 f
Sertés hus I.	2 K 20 f
Sertés hus II.	1 K 90 f
Sertés hus III.	1 K 76 f

A marhahus árak változatlanok. Ugy-  
szintén a többi élelmicikkek árai sem estek.  
Erre kilátások sem igen vannak.

**Szüret a megyében.** Hajdumegyében  
már a legtöbb helyen véget ért a szüret. A  
termés közepes, az árak hektoliterenként  
28 és 36 korona között változnak, minőség  
szerint.

**Új téglaipari igazgató.** A Bank és  
Váltóüzlet által alapított góztéglaipari igaz-  
gatójává Szarukán Sándort, az István-malom  
agilis tisztviselőjét választották meg.

**Az osztrák magyar bank fő-  
tanácsának ülése.** Az osztrák magyar  
bank főtanácsa ma tartja ülését. Az  
októberi ultimó a pénzpiacot erősen  
igénybe veszi s ezért könnyen bekö-  
vetkezhetik, hogy a kamatlábot ismét  
emelik.

**Új bank Hajduböszörményben.** Haj-  
duböszörményben új bankot alapítottak. Címe:  
Hajduböszörményi kereskedelmi és gazdasági  
bank részvénytársaság s 300,000 korona alap-  
tőkéje van. A gazdaközönséget vonja be üz-  
letkörébe. Vezérigazgatója: dr. Pápay Kál-  
mán, ügyvezető igazgatója pedig Rác Gyula  
lesz. A bank speciális feladataiul tüzte ki,  
hogy közraktárakat építtet s árúosztályt lé-  
tesít. Működését november elején kezdi meg.

**A debreceni fémárugyár igazgató-  
sága.** December hónap 15-én kezdi meg  
működését a debreceni fémárugyár részvény-  
társaság, amelynek építése nagy apparátussal  
halad előre. A gyár már megindulásakor 150  
munkást foglalkoztat s felszerelése és beren-  
dezése a legmodernebb lesz. Az igazgatóságot  
már megalakították. Elnök: gróf Degenfeld  
József, alelnök Márk Endre, ügyvezető és  
műszaki igazgató Kerekes József, igaz-  
gatósági tagok: dr. Spicz Lipót, Porosz-  
lay László, dr. Moskovics Miksa, Mura-

közy László, Tafer Ignác, Szántó Győző, dr.  
Peczkó Ernő, Tóth István, Fürst Ödön, Bíró  
Marcel; felügyelők: Suchitzig, Sztankay, Bész-  
ler; ügyész dr. Kemény Mór.

**Áru- és értéktőzsde.**

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre . . . . .	1187	1192—1185
Buza ápril . . . . .	1208	1213—1206
Rozs okt. . . . .	1075	1078—1066
Rozs ápril . . . . .	1054	1043—
Zab októberre . . . . .	944	940—
Zab ápril . . . . .	961	960—
Tengeri szept. . . . .	—	—
Tengeri máj. 1913 . . . . .	864	859— 860

**A t i t o k.**

Folytatás.

— Mit akar itt? — szolt feléje Kertely.  
— Eppen önhöz jöttem! Fontos beszé-  
dem lenne. Mindnyájunk, vagyis jobban  
mondva inkább csak az ön öcsese és az ö  
neje érdekében.

— Beszéljen!

— Már kerestem önt tegnap, de a ked-  
ves neje, ónagysága ügyesen elutasított. Am  
én nem tettem le szándékomról. Figyeltem  
és ime nem eredménytelenül. Ma reggel, a  
szemben lévő kávéház ablakából láttam, hogy  
ön familiástól, kocsival megérkezett.

— És, mit kíván?

— Csak önmek mondhatom meg.

— Ezek itt családomb tagjai, mindent  
hallhatnak.

— Ezt nem!

— Jó! Tehát átmennek a másik szo-  
bába. Kérlek benneteket — szolt a jelenle-  
vőkhöz fordulva — hagyjatok pár percet  
magunkra.

Hogy milyen tekintetet vetettek Iharosira,  
talán körvonalozni is felesleges. Tele volt  
dühvel valamennyi. Ingerültségüknek egy-két  
szóval kifejezést is adtak:

— Borzasztó! Tolakodó! Mit akar itt ez  
a hitvány ember?

De engedelmessékedtek Kertelynek, át-  
mentek a másik szobába s Iharosi együtt  
maradt Kertelyvel.

(Folyt. köv.)

**THE VERA**



**Elsőrendű**

**Amerikai  
Cipők**

Telephon  
352.

Telephon  
352.

1920 Egyedüli raktár

Made by  
Rice & Hutchins  
Boston, Mass. U.S.A.

**MANDEL LIPÓT**

Debreczen,

a Hungáriával szemben.

## Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

**özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella**  
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1911

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558

**Észló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 1622

Gyomorgöres, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifejlesztettebb házi szer a

**Hollandi**

**GYOMORCSEPPK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

**Mihalovits Jenő**  
gyógyszertárában  
**DEBRECEN.**



**„OLLA“**  
gummi kapható minden gyógyszerárban és jobb drogeriákban. Mintagyűjtemény 12 db. rendezve 5 kor. Két évi jótállás minden darabért.

Olla gummit több mint 2000 orvos mint pótolhatatlant javasolja.

Kapható Debreczenben: Központi drogeria, Steiner M, Kovács N. és Harsányi L. Kubek S. gyógyszerárban és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitaris S uraknál. 33

## Homok eladás

Telefon 944.

### István malom háta megett

agyag és salétrom mentes nagy szemcsés homok, építésnél nagyon fontos, téglagyárak részére is igen ajánlom formák hintésére. Homokhordó fuvarosok részére nagyon alkalmas mert közel és jó útja van. Értekezhetni a tulajdonosnál 257

## Radetzky József

Simonyi-ut 2. szám.  
Margit-fürdő sarok bodega.

## Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

### butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 42

**Varga József** butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely  
Debrecen, Piac 44.  
az udvarban. Telefon 377.

## Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.

Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15. — Éjjel 66 sz. (Péterfia-u. 70).

### Szives tudomásul!

Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk új gyászkoosíkkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehúzásokat új szabaldalmazott készülékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítvé) teljesen szegkek nélkül végezzük.

Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés mellett végzünk. **Elvünk a tisztességes verseny. Gyászos házaknál nem tolakodunk, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.**

67

# Már MEGNYILT

a Rózsa féle üzlet.  
(október 10-én)

## a Kistemplombazárban.

Ujonnán felszerelve női felöltők és kalapokban dúsz választékban.

Kipróbált  
megbízható  
Zseb, inga, fali és  
ébresztő órákat  
legszebb ékszereket  
jótállással legcélszerűbben

**Kurián Gyula**  
elősmert jóhírnevű 1520  
műórásnál szerezzük be.  
Debrecen, Piac-u. 42. sz.  
Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek



# AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

**BUDAPEST,** 1964

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körút 42. sz.

**Kizárólagos elárúsítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:**

URAK RÉSZÉRE:  
EDVIN CLAPP AND SON  
Barry  
Walk-Over  
Commonwealth.

GYERMEKEKNEK:  
PICHLER.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:  
Sorosis  
Cousins  
Laird Schober  
Aucen.

Kérje ujonnán megjelent képes árjegyzékünket.

Debreceni Háztulajdonosok Egyesületéből.

## Hirdetmény.

A Debreceni háztulajdonosok Egyesülete választmányának megbízásából az Egyesület tagjainak szíves tudomására hozom, hogy a háziingatlanok elkészítésére vonatkozólag a szabadalmazott lópatkógyár részvénytársasággal és a Lehmann és Wágner céggel fennállott megállapodást megszüntettük s e munkálatoknak a Tagok részére leendő teljesítésével

### Studinka Olivér

debreceni vállalkozót (Piac-u. 52 sz.) biztuk meg.

Felhívom ennél fogva az egyesület Tagjait, hogy amennyiben házi csatornázásuk elkészítésével az egyesület nevezett vállalkozóját kívánják igénybe venni, az egyesület helyiségében (jelenleg Szent Anna utca 5 sz. November 1-től pedig Hunyadi-utca 14 sz. alatt) szíveskedjenek jelentkezni, hol is a tagok érdekében úgy a munkálatra adandó költségvetés, mint a kereseti számla is átvizsgáltatni s lattamoztatni fog.

Debrecenben, 1911. évi október 21.

**Dr. Révi Nándor,**

egyesületi titkár.

### Eladó házhelyek!

A vágóhid közvetlen közelében az **Onossai-ut és Keresztesi-ut között fekvő Keresztesi-féle telek**-ből 160—180 négyszögöl területű 39 parcellák

### házhelyeknek

kedvező fizetési feltételek mellett **eladók.** Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos

**Debrecen, Piac-u. 75. sz.**

### Pályázat.

Az „István“ gőzmalom társulatnál, Debrecenben egy nyugdíj jogosultsággal egybekötött

**irodatiszti és egy Salda-Contista állás**

kerül betöltésre.

Csakis oly egyének, kik megfelelő kereskedelmi képzettséggel és kimutathatólag több évi gyakorlattal bírnak küldjék pályázati kérvényeiket az „István“ gőzmalom társulat igazgatóságához, Debrecen. 22

A közelgő **Mindszentek** napjára

a „Bizalom“ temetkezési intézettel kapcsolatos **Sirkoszoru gyár** Kistemplombaz r.

Ajánlja sajátgyártmányu művirág, börtanzat, éro és gyöngyből készült koszoru kiállításának megtekintését. Óriási választék 70 fillértől feljebb.

Bármily rangu temetéseket **meglepően olcsó árak mellett** kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagyérdemű közönség szíves párfogatását kérjük Kiváló tisztelettel

1972 **Fodor Testvérek.**

**Uj! Uj butor Uj!**  
**Uj! márvány Uj!**  
:-: üzlet :-:

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy elvállalunk kartelen kívül jutányos áron márvány butormunkákat, falborítékokat, lépcsőket, portálokhoz márvány alapozást, emléktáblákat felirattal minden színben, továbbá régi márvány asztalok kitisztítását és fényezését, régi sarkok megújítását, régi betűk újra aranyozását valódi arannyal és uj betűk vésését.

Kiváló tisztelettel: 240  
**Balogh Sándor**  
és társa.

**Teleki-utca 20. sz.**

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

## Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

### Megérkeztek

Az őszi és téli idény ujdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák Blousok, ajkak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek. Szolid olcsó árak. Előzékeny, pontos kiszolgálás

47

Miért

Ne fogadjunk el  
**Má-á-ást!!!**

csak óriás

# FEDÁK

## Cipőcrém-et?

Mert

**szép fényt ad**

Mert

**Elegáns** tőle a lábbeli

Mert

**puhán tartja**

Mert

**Nem rongálja**

Mert

**Vizhatlanná teszi**

**a bőrt**

Mert

**a legkényesebb izlést**

**kielégíti és** 1957

Mert egy

## Óriás Fedák

cipőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,

mint egy **30 fillérért**

más doboz **olcsóság.** ebben a drága világban az egyedüli

Minden sz. egyzseri beiktatása petít betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegzet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalt mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Fiatal**  
csinos özvegyei vagy leányt havonta támogatna fiatal ember. Találkás leveleket „Artatlan Zsuzsi” jellegre kérek a kiadóba. 2353

**Melyik**  
vagyonos idősebb ur volna hajlandó egy intelligens finom lelkületű urnót feleségül venni, az írjon „Kellemes otthon” jellegre a kiadóba. Ujságban kérem jelezni. 2365

**Előkelő**  
fiatal művész fiatal urnót elszórákozhatna. Leveleket „Művészet” jellegre főpostára kérek. 2372

**Csalódott**  
Lovag — Nem állok mindenkivel szóba — K. S. — Izraelita — Takarékos — Tilos a csók — Barna lány — Hű barát — Társulok — Őszi rózsák. — 30 éves nőten könyvelő — Szorgalmas című levelek átvehető a kiadóhivatalba d. e. 10—12 óráig, d. u. 4—7 óráig.

## Ajánlat.

**Lakások**  
2—3 szobás, teljes modern berendezéssel november 1-étől kiadók. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó, Hatvan-u. 70 szám. 924

**Fűszerüzlet**  
nagyforgalmu helyen teljes berendezéssel kiadó, azonnal átvehető. Bővebbet Blaskovits ipartelepén. 914

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Fő tér. 684

**56**  
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejlessé pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 674

**Legjobb**  
ízű aromás pörkölt kávé Félégyházinál kapható, villanyüzemű kávépörköldő a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 654

**Király**  
kávéi mégis a legjobbak, kívánatra verő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 644

**Költözködéseket**  
féderes stráf-kocsival jutányos áron elvállal 80

**Csengeri Károly**  
Simonffy-utca 30.  
Telefon 821.

**Mindenes leány,**  
14—16 éves azonnali be-lépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 504

## Saját készítményű fohér

**Parquet viaszkommal**  
a legszebben viaszolok helyben és vidéken is, a legtisztességesebb árban. Kéféleket is elfogadok 2-szer hetenként, 1 szoba 1 hónapra 3 korona. Becses pártfogást kér tisztelettel! 283

**Szabó Sándor**  
fényező mester  
Kishegyesi-ut. 26 sz.  
Kérem a megrendelést 2 nappal előre adni.

**Egy**  
nagy szoba kiadó Széchenyi-utca 36 2333

**Pincészet**  
Széchenyi-utca, Ferecny telekkel szemben épült új házban kiadók. Értekezhetni Vigadó u. Miklós u. 2328

**Kettő**  
szoba, konyha, spájz nov. 1-re kiadó, Meszena-u. 5. 2307

**Utcai**  
egy szoba konyha Bethlen-utcán kiadó. Értekezhetni Libakert 12. 2209

**Egy**  
udvari szoba butorozva 2 személyre november 1-sőre kiadó Cegléd-u. 6. 2341

**Bartoschowsky**  
Tivadar Budapest, Ferenc körút 33. Szállit madárházakat, voliereket, aquariumokat, külföldi éneklő és diszmadarakat, árjegyzék ingyen és bérmentve. 103

**Egy ház eladó**  
a Rákóczi utozásban építkezésre vagy bármilyen ipari célokra megfelelő, kedvező fizetési feltételekkel eladó. 286

Értekezhetni:  
**Rákóczi-utca 58.**  
Délután az irodában.

**Lakás**  
emeleti 4 szoba és mellékhelyiség nov. 1-re kiadó, Hatvan-ut. 5. 1362

**Jó**  
házikoszt kihordásra jutányosan kapható, Darabos-utca 40. 2361

**Fehérnemű**  
varronő házakhoz ajánlkozik, Boldogfalva-utca 22 szám. 2355

**Boroshordók**  
szűret után leszállított árban, Péterfia-u. 76. 2326

**Kecskeméti**  
fajboraimat üvegenként és 50 literen felül megrendelésre házhoz szállítok. Kepes Mihály, Hadházi-ut 16 sz. Telefon sz. 857. 2368

**Makulatura papir**  
kapható és nagyobb mennyiséget házhoz szállított a kiadóhivatal.

## Kereslet.

**Bolti szolgál**  
16—18 éves felvétetik Dankó temetkezési vállalatánál Kossuth-u. 102

**Borospincét**  
minél nagyobb bérélnék. Irásbeli értesítést a bérösszeg megjelölésével kér Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. 100

**Fűszer**  
raktárnok, pince kezelő, komoly szakember, alkalmazást nyer. Irásbeli ajánlat Komlóssy Lajos céghez Debrecenben. 884

**Árpagalma**  
nagyobb mennyiségben is megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 81

**Felsőbb**  
osztályu gimnáziumi tanuló alsóbb osztályuak tanítását elvállalja. Cimet a kiadóhivatalba kérek leadni. 774

**Kereskedelmi**  
iskolában érettségizett fiatal ember egy éves praktissal állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2344

**Elveszett**  
hétfő este 5 órakor Piac-utól színházig egy sötét kék kezításka, megtalálójára az összes benne levőkkel sziveskedjék Nap-utca 1 alá visszahozni. 2323

**Lapkézbésítésre**  
asszonyok felvételeinek a kiadóba.

**Egy**  
fodrászsegéd Álladóan vagy kisegíteni Szombat vasárnapra 6 korona Al-mási, Csap-utca 37. sz. 2348

**Egy**  
ügyes fiatal fűszer keresgélő azonnal felvétetik, Kiss Áron Petőfi-tér. 2351

**Házvezetőnőnek**  
intelligens özvegy urnő óhajtaná elmenni intelligens magános urhoz vagy urnőhöz vidékre is. Cim a kiadóba. 2363

**Négy igás szekér**  
fuvarozásra alkalmas teljes felszereléssel és állandó munkával — könnyű feltételekkel eladó. 285

Értekezhetni:  
**Rákóczi-u. 58.**

**Intelligens**  
özvegy urnő nagyobb üzletben pénztárnoknői vagy ehez hasonló állást keres. Cim a kiadóban. 2364

**Gyakorlott**  
varró és kézimunkás lányok felvétetnek, Goldstein Karolin, Miklós-u. 5. 2366

**Utazóné**  
bevezetett női cikk eladásra felvétetik. Cim a kiadóba. 2367

**Fiatal**  
varró leányok felvétetnek férfi munkára, Haasz Adolfnál, Kandia-utca 5. 2357

**Új bort**  
veszek bármily mennyiséget a legmagasabb árban. Borbizományi üzlet Miklós-u. 18. 2360

**Munkás**  
lányok és fiatal emberek felvétetnek mosodába, Szalkai-utca 3. 2354

**Pénztárnoknő**  
fiatal, kezdő fizetéssel felvétetik Rózsa cégnél, Kistemplombazár. 104

## Eladás.

**Eladó**  
ház, Debrecen melletti nagyközszécsen, korcsma és fűszerüzlettel, más vállalat miatt. Értekezhetni Miklós-utca 53. 2326

**Eladó**  
polituros mosdókredenc, vaskonyha, szeszégős függőlámpa, Teleki 14. 2325

**Kényelmes**  
beosztással, fürdőszobával vízvezetékekkel felszerelt ház, Garay-utca 30, eladó. 2320

**Egy**  
ebédlő diván és egy márvány tetejű mosdó eladó, Kossuth-utca 40 szám. 2297

**500 méter**  
máza széna eladó, Felvilágosítást ad dr. Szilágyi László ügyvéd, Máramarosziget. 2291

**Jakabovits**  
telepen 655 négyszögöl szántóföld eladó. Értekezhetni Atilla-tér 2. 2224

**Eladó**  
költözés miatt 2 ágy sodronnyal és matraccal együtt 2 sifon, 2 kaszli, 1 nagy tűkör, 2 kat kép Bőtövös-ut. 8. 2352

**Jó**  
meneteli felsőrész készítő forgalmas helyen berendezéssel eladó. Cim a kiadóba. 2359

**Kávémérés**  
sürgősen eladó. Megtudható Simonffy-utca 5 szám kávémérésben. 2358

Egy kényelmes télenyáron lakható modern

## villa épület

a Hatvan-u. kertben gazdasági udvarral Istálóval szép termő szőlővel és nemes gyümölcsessel 1340 m<sup>2</sup>-ől területtel

## eladó.

Kedvező feltételekkel és kevés pénzel megvehető. 287

Értekezhetni:  
**Hatvan-u. kert Diófa-u. 17 szám.**

**Regény**  
olvasók lapunk kiadóhivatalában megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan filléért. Diszkótésben 1 korona 20 filléért. Báthorik Ibolykája regény 80 fill.

## Debrecen Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság  
**Piac-utca 41. I. emelet.**

Elfogad betéteket

**5%**

kamatozással. Kölcsönt nyújt

## váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

## óvadéket

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét. Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek a legjutányosabb feltételekkel. 76

1340—1911. vkszám.

## Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 2258/2. 2398/2. 1911. számu végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ehrenfeld anlal mohcsi lakos részére debreceni lakostól 1000 kor. tőke, ennek 1909 év június hó 25 napjától számítandó 6% kamatai, továbbá 460 korona tőke ennek 1911 év auguszt. hó 10 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 197 kor. 76 fill. perkölttség erejéig 1911. évi szeptember hó 1-én bíróilag felülloglalt és 1450 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1911 évi október hó 26-n délután 3 órakor kezdetét veendő és Varga-utca 30 szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legjobbat ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi október hó 1-én,

Oláh Géza,  
birói kiküldött.

## EBESEN

az állomás tőszomszédságában 13 kat. hold szántóföld berbe

## kiadó.

Értekezhetni: 60

**Simonffy-u. 50 sz. a.**